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Ata da trigésima quarta sessão ordinária itinerante da Câmara Municipal de Itaituba realizada 

na Comunidade Boa Vista Km 28, município de Itaituba/PA. Segundo período Legislativo da 

Vigésima Legislatura do ano de dois mil e vinte e cinco. Aos quatro dias do mês de novembro, 

do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 19h00min, na quadra da Escola de Ensino 

Fundamental Professora Francisca de Paiva Macedo, Comunidade Boa Vista Km 28, sob a 

presidência do vereador Washington Ricarlos Pereira Marques, primeiro secretário o vereador 

ad-hoc Valdir Amadeu Silva. O Presidente, invocando o preceito regimental, abriu a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Adriano 

de Aguiar Coutinho, Antônia Pereira Farias, Elisvaldo Ribamar Silva, Evandro Luiz dos Anjos 

Leitão, Jadson Felix da Silva, João Raimundo de Barros Junior, Maria de Almeida Silva, Odinea 

Serrão Peres, Rangel Cruz Moraes, Thiago Maciel Neves, Valdecy Martins e Washington 

Ricarlos Pereira Marques. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a 

sessão deste dia e solicitou ao vereador Evandro Leitão que efetuasse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: O presidente colocou a ata da 29ª Sessão 

Ordinária do dia 30 de setembro de 2025. Aprovada por unanimidade. O presidente colocou a 

ata da 33ª Sessão Ordinária do dia 28 de outubro de 2025. Aprovada por maioria dos 

vereadores com abstenção do vereador Valdir Silva. Ofício n° 29/2025 de autoria da Faculdade 

de Itaituba, que encaminha ao Excelentíssimo Sr. Raimison Antônio de Abreu Santos, a 

concessão do uso da tribuna oficial da Câmara de Vereadores do Município de Itaituba, em data 

e horário a serem oportunamente definidos por esta Casa Legislativa, para fins de apresentação 

pública de um relevante Projeto de Extensão Acadêmica. Aprovado por maioria dos vereadores. 

Ofício n° 411/2025 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba, informa a essa casa de Leis, 

que as indicações recebidas ao Gabinete do Prefeito, foram encaminhadas as devidas 

Secretarias do município, tais como: Secretaria Municipal de Educação, Secretaria de Saúde e 

SEMINFRA e etc..., para conhecimento e providências cabíveis: Indicação n° 1307/2025, 

1308/2025 e 1309/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, fora encaminhada 

para providências cabível; Indicação n° 1305/2025, 1290/2025, 1256/2025 e 1308/2025 de 

autoria do vereador Jadson Felix da Silva, encaminharam ao setor competente para 

conhecimento e providências; Indicação n° 1093/2025, 1294/2025 de autoria do vereador Iamax 

Prado Custódio, para análise e providências conforme Plano de Trabalho; Indicação n° 

1260/2025, 1289/2025, 1254/2025 e 1255/2025 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, 

enviamos ao setor competente para conhecimento e providências; Indicação n° 1029/2025, 

1034/2025, 1249/2025, 1286/2025 e 1284/2025 de autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos 

Leitão, para análise e providências; Indicação n° 1267/2025 de autoria do vereador Raimison 
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Antonio de Abreu Santos, fora encaminhado à Secretaria para conhecimento e providências; 

Indicação n° 1268/2025 de autoria dos vereadores Valdir Amadeu da Silva e Maria de Almeida, 

fora encaminhado ao setor competente para conhecimento e providências; Indicação n° 

1297/2025 de autoria da vereadora Maria de Almeida, para análise e providências; Indicação 

n° 1293/2025 e 1295/2025 de autoria do vereador Elisvaldo Silva, o qual fora encaminhado para 

conhecimento e providências. Para Tramitação: Projeto de Lei Executivo n° 110/2025, de 

autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba, estima a receita e fixa a despesa do Município de 

Itaituba para o exercício financeiro de 2026. Razões do veto que nos termos do Artigo 32, caput, 

da Lei Orgânica do município revisada, resolve vetar totalmente o Projeto de Lei nº 152/2025, 

aprovado por essa Colenda Câmara Municipal, que “dispõe sobre a destinação de percentual 

mínimo dos recursos oriundos de compensação financeira pela exploração de recursos 

minerais – CFEM, no município de Itaituba, e dá outras providências”. O vereador Evandro 

Leitão pediu ao presidente o intervalo regimental de quinze minutos para as comissões 

analisarem e exararem pareceres aos projetos. O presidente colocou o pedido em discussão e 

votação, aprovado por unanimidade. Voltando do intervalo regimental o presidente pediu que o 

vereador Valdir Silva fizesse a leitura da matéria em votação. Para votação: Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação; Finanças e Orçamento; e Educação, 

Cultura, Turismo, Esporte e Lazer ao Projeto de Lei n° 105/2025 de autoria da Prefeitura 

Municipal de Itaituba, dispõe sobre o enquadramento funcional dos servidores efetivos da 

Secretaria Municipal de Educação de Itaituba, no âmbito do Plano de Cargos, Carreira e 

Remuneração - PCCR, e dá outras providências. Os membros das comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos 

foram aprovados por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Memo. n° 20/2025 

de autoria do gabinete do vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, venho através desta, 

justificar ausência do vereador na Sessão Ordinária Itinerante que aconteceu terça-feira, 04 de 

novembro de 2025, na Comunidade Boa Vista, Km 28, pois estava em viagem para resolução 

de assuntos pessoais. Memo. n° 21/2025 de autoria do gabinete da vereadora Maria de Almeida 

Silva, venho através deste justificar a ausência da vereadora, na Sessão Itinerante do dia 

04/011/2025, que foi realizada na Comunidade Boa Vista no km 28, a mesma não pode estar 

presente pois estava cumprindo agenda na Capital do Estado. Memo. n° 22/2025 de autoria do 

gabinete da vereadora Odinea Serrão Peres, venho através deste informar a ausência da 

vereadora, que não estaria presente na Sessão Itinerante, do dia 04 de novembro, devido estar 

em viagem para a cidade de Belém em cumprimento de agenda. Memo. n° 28/2025 de autoria 

do gabinete do vereador Edivaldo Bastos Dourado Junior, justifica ausência do vereador na 

sessão ordinária do dia 04 de novembro de 2025, em razão de compromisso oficial junto ao 

Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária (INCRA), na cidade de Santarém, onde 
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tratará de assuntos de interesse do município de Itaituba. Memo. n° 39/2025 de autoria do 

gabinete do vereador Iamax Prado Custódio, veio através desta, informar a ausência do vereador 

na sessão itinerante na Comunidade Boa Vista, dia 04 de novembro, por motivo de que no 

mesmo horário da sessão ordinária, coincide com compromissos agendado com a Empresa Via 

Brasil, Comunidade Nova Miritituba e Comunidade Boa Vista. Prosseguindo com a reunião o 

presidente explicou a dinâmica da ordem de inscrição da fala para os comunitários. O senhor 

Jonas dos Reis Viana, presidente da Comunidade Arixi, usou a tribuna para fazer os pedidos e 

demandas da sua comunidade citando a situação da estrada que dá acesso a mesma, pedindo 

recuperação da estrada. Pediu a construção da escola e do poço artesiano, um maquinário 

para a terra, recuperação da ponte. A senhora Lenilza Cavalcante, diretora da escola 

Professora Maria Francisca Paiva Macedo, falou sobre a atuação da escola e que contempla 

várias comunidades próximas com aproximadamente de 198 alunos. Pediu a construção de 

uma sala de atendimento especial, a ampliação da cozinha da escola, ampliação do deposito, 

um poço artesiano para escola, luminárias para quadra da escola, transporte escolar para os 

alunos e atendimentos dos professores. O senhor José Heliton, vice-presidente da Comunidade 

Boa Vista do Tapajós – Km 28, falou do transporte escolar para os alunos e que sempre 

quebram causando prejuízos para os alunos. Disse que há veículos de péssimas qualidades e 

que a diretora informa a SEMED e que coloca os alunos em risco de vida, pedindo atenção 

para esses problemas. Pediu alteração da rota do ônibus escolar para o loteamento Terra Ricas 

dentro da Comunidade Nova Canaã, bem como um poço artesiano para essa comunidade. 

Falou sobre a necessidade contratação de profissionais de saúde e da reforma e ampliação do 

posto de saúde da comunidade. Pediu uma impressora para a Unidade Básica de Saúde. O 

senhor Alessandro Santos, presidente da Comunidade Boa Vista do Tapajós – km 28, pediu 

atendimento odontológico para a comunidade do km 28, pediu que parassem com a 

perseguição ao enfermeiro do posto de saúde. Fez outras demandas pedindo a pavimentação 

das ruas da Comunidade Boa Vista, transforma a comunidade em distrito, coleta de lixo duas 

vezes por semana, iluminação pública, construção da estrutura da caixa d’agua com duas 

tampas, pediu uma bomba d’agua reserva para a comunidade, aquisição de 900 metros de 

tubulação para água, tubulação de água no km 29. Solicita atendimento médico na Comunidade 

Conquista, ampliação da escola da Comunidade Conquista. Em seguida passou se a ORDEM 

DO DIA: A vereadora Antônia Borroló, desejou boas-vindas a todos os presentes e lembrou 

que a ambulância da comunidade foi um pedido de sua autoria ao deputado federal Henderson 

Pinto. Falou que o prefeito municipal doou um ônibus para a Comunidade do Km 28 e para 

Comunidade de São Luiz do Tapajós, agradecendo o prefeito municipal de Itaituba. Falou que 

pediu ao prefeito a ampliação do Posto de Saúde da Comunidade e pediu a secretaria de saúde 

municipal uma enfermeira para a Comunidade e ela se comprometeu com essa demanda. Falou 
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que já fez o pedido da tampa da caixa d’agua e finalizou agradecendo ao presidente da casa 

pela realização dessa sessão itinerante e registrou a ausência das vereadoras Maria de 

Almeida e Odinea Peres. Com a palavra o vereador Valdir Silva, mostrou sua satisfação com a 

realização dessa sessão e pode ouvir a população do distrito. Disse que todos os 

encaminhamentos serão feitos com base nas solicitações ouvidas. Falou que há uma demanda 

para construção de uma praça na comunidade km 28 com parceria do deputado estadual 

Wescley Aguiar. Comentou sobre a aprovação do projeto de lei que cria o vale alimentação 

para os servidores municipais e que falta garantir os recursos na LOA 2026. Finalizou 

agradecendo a participação de todos. Com a palavra o vereador Azeitona, desejou boa noite a 

todos e mostrou sua satisfação em participar dessa sessão itinerante. Falou que todas as 

pautas levantadas pelos comunitários são válidas e que serão levadas para providencias. 

Comentou sobre recursos enviados pelos seus aliados políticos deputados para aquisição de 

equipamentos e maquinários para os agricultores. Finalizou falando sobre seus pedidos 

atendidos pelo prefeito municipal e agradeceu a ele. Usou a palavra o vereador Thiago Maciel 

Neves, desejando boa noite a todos os presentes, parabenizando todos os servidores e o 

presidente da casa pela realização dessa sessão. Comentou sobre o projeto de enquadramento 

na educação municipal e fez uma breve histórico até chegar à aprovação do mesmo, bem como 

citando vários outros projetos de sua autoria que beneficia profissionais da educação de 

Itaituba. Finalizou deixando seu mandato a disposição e seu gabinete de portas abertas. 

GRANDE EXPEDIENTE: Indicação n° 1429/2025 de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, 

indica ao Executivo Municipal, pavimentação asfáltica da 6ª rua com a 3ª travessa, até chegar 

na Rod. Transamazônica, do Bairro da Floresta. Indicação n° 1430/2025 de autoria da 

vereadora Odinea Serrão Peres, indica ao Executivo Municipal, aquisição de cobertores (lençol) 

para a Unidade de Pronto Atendimento - UPA. Indicação n° 1432/2025 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, indica ao Executivo Municipal, serviço de construção de um poço 

artesiano no Bairro Bom Jardim. Indicação n° 1433/2025 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, indica ao Executivo Municipal, o serviço de recuperação da estrada que dá 

acesso a Comunidade São Lucas, localizada no km 12, Estrada do Area. Indicação n° 

1434/2025 de autoria do vereador Elisvaldo Ribamar Silva, indica ao Executivo Municipal, 

drenagem da primeira e segunda rua do Valmilandia e terraplanagem e pavimentação asfáltica 

em toda a Valmilandia II. Indicação n° 1435/2025 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, indica ao Executivo Municipal, a instalação de portais com a frase “Seja Bem-Vindo a 

Itaituba” nas principais entradas do município, especificamente; no Porto da Balsa, no aeroporto 

e no km 7, sentido Rodovia Transamazônica (BR-230). Indicação n° 1437/2025 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, indica ao Executivo Municipal, construir uma estrutura com 

arquibancada, grama sintética, proteção em tela e uma praça de alimentação no campo 
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Tancredão, localizado na 1º rua do km 5, no Bairro Jardim Aeroporto. Indicação n° 1445/2025 

de autoria do vereador Valdir Amadeu da Silva, indica ao Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura, a reforma da praça do Loteamento Bellas Terras. 

Indicação n° 1452/2025 de autoria do vereador Iamax Prado Custodio, indica a Secretaria de 

Educação, para transformar o antigo prédio da Secretaria de Educação, localizado na rua Dr. 

Hugo de Mendonça ao lado da COSANPA em frente à praça do centenário, numa creche para 

dar suporte aos moradores da localidade e dos funcionários que trabalham no Comercio. 

Indicação coletiva n° 1459/2025 de autoria dos vereadores Washington Ricarlos Pereira 

Marques, Emilly Katrinny Silva de Freitas, Valdir Amadeu da Silva, Adriano de Aguiar Coutinho, 

Antonia Pereira Farias, Elisvaldo Ribamar Silva, Evandro Luiz dos Anjos Leitão, Jadson Felix 

da Silva, João Raimundo de Barros Junior, Valdecy de Araújo Martins, Thiago Maciel Neves e 

Rangel Cruz Moraes, indica ao Executivo Municipal, a necessidade de atendimento às 

demandas da Comunidade Boa Vista do Tapajós, km 28 e Comunidades Circunvizinhas. 

Indicação coletiva n° 1460/2025 de autoria dos vereadores Washington Ricarlos Pereira 

Marques, Emilly Katrinny Silva de Freitas, Valdir Amadeu da Silva, Adriano de Aguiar Coutinho, 

Antonia Pereira Farias, Elisvaldo Ribamar Silva, Evandro Luiz dos Anjos Leitão, Jadson Felix 

da Silva, João Raimundo de Barros Junior, Valdecy de Araújo Martins, Thiago Maciel Neves e 

Rangel Cruz Moraes, indica ao Executivo Municipal, a necessidade de atendimento às 

demandas da Comunidade Boa Vista do Tapajós, km 28 e Comunidades Circunvizinhas.  

Moção n° 42/2025 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer aprovação da moção 

de aplausos e congratulações, pelo dia nacional da consciência negra, celebrado em 20 de 

novembro no Brasil. Moção n° 43/2025 de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, requer 

aprovação da moção de aplausos, pela comemoração ao dia do Músico, a ser comemorado no 

4º domingo de novembro de cada ano. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu 

por encerrada a sessão agradecendo a presença de todos e pediu que fosse lavrada a presente 

ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., 

Valdir Amadeu Silva, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

  

 

Washington Ricarlos Pereira Marques 

Presidente 


